

Отчет о проведении ежегодного мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках Усть-Удинского района в 2024 году.

Ежегодный мониторинг состояния и развития конкуренции на товарных рынках Усть-Удинского района в 2024 году был проведен в соответствии с Приказом Минэкономразвития России от 11.03.2020г. № 130 "Об утверждении единой методики мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках субъекта Российской Федерации" с 02 по 30 апреля 2024 г.

Анкета была размещена на официальном сайте РМО «Усть-Удинский район. Информация о проведении опроса опубликована на официальном сайте администрации Усть-Удинского района, в мессенджере Viber в группах «МСП», «ВСЯ УСТЬ-УДА», «Новости для ИП», а также направлена на имеющиеся у сотрудников администрации Усть-Удинского района электронные адреса предпринимателей.

Несмотря на предпринимаемые меры по широкому осязанию проходящего опроса, анкеты заполнили всего два предпринимателя.

Участие в опросе приняли 2 индивидуальных предпринимателя, являющиеся собственниками бизнеса (совладельцами), оба действуют от 1 года до 5 лет. Численность работающих - до 15 чел., величина годового оборота – до 120 млн.руб.(микропредприятия).

1 ИП действует на рынке медицинских услуг, 1 указал иные рынки. Оба предпринимателя работают на локальном рынке, при этом основным продуктом одного из них является конечная продукция, у другого бизнес осуществляет торговлю товарами, произведенными другими компаниями.

Один из респондентов указал, что на его сегменте рынка нет конкуренции и нет необходимости принимать какие-либо меры по повышению конкурентоспособности, другой отметил в своей анкете, что для сохранения рыночной позиции его бизнеса необходимо регулярно (раз в год или чаще) предпринимать меры по повышению конкурентоспособности продукции/работ/услуг (снижение цен, повышение качества, развитие сопутствующих услуг, иное), что относится к умеренной конкуренции.

Число конкурентов бизнеса на товарном рынке возросло у обоих ИП на 1-3 ед. и для одного респондента примерное количество конкурентов составило также 1-3 ед., а для другого большое количество.

Качество, полноту и доступность размещенной органом местного самоуправления официальной информации о состоянии конкурентной среды ИП оценили как «удовлетворительно».

По источникам получения информации стоит указать, что предприниматели пользуются официальной информацией, размещенной в различных информационных ресурсах.

По административным барьерам лидируют высокие налоги. Деятельностью органов власти 1 респондент удовлетворен, 1 скорее удовлетворен. Административные барьеры для ведения текущей деятельности и открытия бизнеса отсутствуют, в случае появления их стало проще преодолевать.

Среди услуг субъектов естественных монополий положительную оценку получили все организации, оказывающие услуги в Усть-Удинском районе (имеют оценку «удовлетворительно», «скорее удовлетворительно»). Услуги водоснабжения, электроснабжения, теплоснабжения оценены респондентами как сложные для подключения с высокой стоимостью. Причем за последние пять лет ситуация на рынке естественных монополий, по мнению одного предпринимателя, улучшилась, другой указал, что она не изменилась.

С дискриминационными условиями доступа на товарный рынок в районе ни один предприниматель не столкнулся.

Анализируя итоги проведенного опроса можно сделать вывод о достаточном уровне конкуренции на товарных рынках Усть-Удинского района. Органам власти необходимо проработать вопрос о повышении качества услуг субъектов естественных монополий.

Начальник экономического отдела
администрации Усть-Удинского района

Л.С.Кочкина